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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos vinte e seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às catorze horas, iniciou-
se reunião ordinária do Departamento de Filosofia e Métodos, em plataforma virtual, 
conforme convocação do Memo-circular nº 03/2022/PROEN/DFIME. Sob a presidência 
do Professor Richard Romeiro Oliveira,  chefe do DFIME, reuniram-se os professores 
Cássio Corrêa Benjamin, Bruno Leonardo Cunha,  Fabio de Barros Silva, Flávio Felipe de 
Castro Leal,  José Luiz de Oliveira, Glória Maria Ferreira Ribeiro, Luiz Paulo Rouanet,  
Marco Aurélio Sousa Alves, Paulo Roberto Andrade de Almeida, Rogério Antonio Picoli 
e  Shirley  Dau.  Foram  justificadas  as  ausências  dos  professores  Maria  José  Netto 
Andrade, em atividade do LAFIL no mesmo horário e Gustavo Leal Toledo, afastado 
para  estágio  de  pós-doutorado. As  justificativas  de  ausência  foram  aceitas  por 
unanimidade  pela  Assembleia  departamental.  O  discente  Gustavo  Bemvenuto 
participou da reunião como representante do Centro Acadêmico do Curso de Filosofia. 
Informes:  1  –  O chefe  do  DFIME,  Prof.  Richard  Romeiro  Oliveira  deu os  seguintes 
informes: 1.1 - de acordo com a Res. 036/2021/CONEP (que estabelece orientações e 
parâmetros  de  prioridade  de  oferta  de  unidades  curriculares  obrigatórias  para 
reposição relativa aos períodos remotos de 2020 e 2021), as coordenadorias dos cursos 
poderiam solicitar aos departamentos a elaboração de plano de reposição de aulas a 
ser  encaminhado  até  o  dia  13  de  maio  de  2022.  Apenas  o  Curso  de  Psicologia 
apresentou  pedido  de  reposição.  O  chefe  do  DFIME  solicitou  aos  docentes 
responsáveis  pelas  unidades  curriculares  oferecidas  ao  referido  curso,  a  saber, 
Introdução  ao  Pensamento  Filosófico e  Metodologia  de  Trabalhos  Científicos, a 
elaboração  de  planos  de  ensino  que  contemplem  o  pedido;  1.2  –  O  Prof.  Richard 
Romeiro Oliveira disse que, conforme memorando 32/2022/PROEN, no período de 18 
de abril  de 2022 a 08 de maio de 2022 ocorrerá a  migração dos dados do sistema 
CONTAC e do Diário Eletrônico para o  sistema SIGAA e que, por esse motivo, esses 
sistemas  ficarão  indisponíveis  no  referido  período;  1.3  –  Sobre  a  possibilidade  de 
contratação de professor substituto, levantada na última reunião do DFIME, o Prof. 
Richard  Romeiro  Oliveira  disse  que  o  SECOP,  consultado  pelo  Prof.  Cássio  Corrêa 
Benjamin, informou que ainda há processo seletivo válido com candidatos aprovados 
que poderão ser contratados mas que deverão ser observados os prazos referentes ao 
ano eleitoral, que impedem a contratação de pessoal entre 1º de julho de 2022 e 1º de 
janeiro de 2023. A posição unânime dos docentes foi pela solicitação da contratação 
ou,  se  for  o  caso,  da  realização  de  novo  processo  seletivo,  a  partir  de  janeiro  do 
próximo ano, para a substituição dos professores Cássio Corrêa Benjamin e Fabio de 
Barros Silva, que são os próximos docentes do DFIME com previsão de afastamento 
para qualificação; 1.4 – O Chefe do DFIME informou que a PROEN publicou Edital para 
lotação  de  12  vagas  docentes  na  carreira  do  Magistério  Superior  nas  Unidades 
Acadêmicas da UFSJ e que o prazo para os departamentos se inscreverem se encerra 
no dia 29 de abril de 2022. Disse que o Prof. Rogério Antônio Picoli se disponibilizou a  
elaborar  a  justificativa  do  DFIME para  pleitear  duas  vagas  para  cobrir  as  áreas  de 
Filosofia  Contemporânea,  Ensino  de  Filosofia,  Práticas  pedagógicas  e  Metodologia 
científica, que atualmente representam as maiores demandas do Departamento frente 
aos pedidos de encargos didáticos apresentados pelos cursos; 1.5 - O Chefe do DFIME 



solicitou aos docentes que ainda não finalizaram o lançamento de atividades e não 
encaminharam os comprovantes referentes ao RADOC 2021 e que ainda não enviaram 
ao DFIME o Plano de Trabalho de 2022 que o façam até o início do mês de maio, para 
que os assuntos sejam pautados na reunião departamental marcada para o dia 17 do 
referido mês.  2 - O Coordenador do Curso de Mestrado em Filosofia, Prof. Luiz Paulo 
Rouanet, informou que haverá reunião do colegiado do curso no dia 3 de maio de 2022 
e  que o  processo  seletivo  para  a  composição de nova turma do curso está  sendo 
preparado.  3 -  O Coordenador  do Curso de Filosofia,  Prof.  Bruno Leonardo Cunha, 
informou que quase metade das vagas do curso de Licenciatura e de Bacharelado não 
foram  preenchidas,  mas  que  isso  ainda  poderá  ocorrer  através  do  processo  de 
preenchimento das vagas remanescentes. Disse que deverá ser publicado novo edital 
da  CAPES  para  os  programas  PIBID  e  Residência  Pedagógica  e  que  poderá  ser 
necessário que novos docentes se disponibilizem para a função de coordenadores dos 
referidos programas. Informou que em breve encaminhará ao DFIME a solicitação de 
encargos  didáticos  para o segundo semestre de 2022 e  solicitou aos  docentes  que 
incentivem os alunos a participarem, na próxima semana, da visita ao Teatro da Pedra, 
atividade cultural para o qual o Curso recebeu convite e a disponibilização de ônibus. 4 
– O Coordenador do Curso de Licenciatura em Filosofia – modalidade a distância, Prof.  
Fabio de Barros Silva, informou que ainda nesta semana será publicado edital para a 
composição do NDE do Curso e que os docentes estão convidados a participarem. 5 – 
O representante do DFIME junto ao CONSU, Prof. Rogério Antonio Picoli, informou  que 
o Conselho Universitário  alterou a resolução que trata da eleição de coordenadores e 
vice-coordenadores de cursos, que não precisarão mais se exonerar da função caso 
pleiteiem a reeleição. Nesse caso, a condução do processo eleitoral será assumida por 
membros do colegiado dos cursos.  Disse que as candidaturas poderão também ser 
feitas individualmente ou através de chapas. Informou, por fim, que segue discussão 
sobre o processo da estatuinte da UFSJ e que a sugestão que apresentou foi de que 
seja formada comissão auxiliar, que considere a questão da representação paritária, e 
que formalize a minuta a ser tratada pela Comissão estatuinte. 6 – O representante do 
Centro  Acadêmico do  Curso  de  Filosofia,  discente  Gustavo  Bemvenuto,  apresentou 
sugestão dos alunos de que a bibliografia a ser utilizada no semestre, seja, na medida 
do possível,  antecipada para os discentes no início do semestre. O coordenador do 
Curso, Prof. Bruno Leonardo Cunha, informou que isso já ocorre normalmente através 
dos planos de ensino que são disponibilizados antes do início do semestre letivo, mas 
que os alunos podem entrar em contato direto com os docentes para solicitarem mais 
informações,  caso seja necessário.  Pauta:  Item único  –  Ad referendum nº  2 –  que 
aprovou os Relatórios de Atividades Docentes do Prof. Luiz Paulo Rouanet, referentes 
aos  anos  de  2021  e  2022  (até  18/04/2022)  para  fins  de  progressão  funcional.  A  
Assembleia  departamental  aprovou  por  unanimidade  o  ad referendum.  Nada  mais 
havendo  a  tratar  encerrou-se  a  reunião  da  qual  eu,  Rogério  Geraldo  de  Paiva, 
secretário do DFIME, lavrei a presente ata que será lida e, se for aprovada, será por 
todos assinada. São João del-Rei, 26 de abril de 2022.

 


